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ATA DA 1ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA) DO NDE 

 

Aos 15 dias do mês de abril de 2026, às 15:00 horas, na Universidade Federal do Oeste do Pará - Campus 1 
Óbidos, realizou-se a 1ª reunião (extraordinária) do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Direito 2 
da Universidade Federal do Oeste do Pará – Campus Óbidos, sob a presidência do Prof. Dr. Marcos Vinícius 3 
de Sousa Rocha Gomes. 1. PRESENÇAS: compareceram os seguintes membros: Prof. Dr. Marcos Vinícius 4 
de Sousa Rocha Gomes (Presidente), Prof. Me. Inafran Francisco de Sousa Ribeiro, Profa. Me. Janaina Vieira 5 
Homci, Profa. Me. Larissa Costa Oliveira Lima e Profa. Me. Valeska Dayanne Pinto Ferreira, totalizando 6 
100% (cem por cento) dos integrantes do NDE. Na condição de convidados, estiveram presentes: Profa. Dra. 7 
Marilene Maria Aquino Castro de Barros, diretora do Campus Óbidos; Prof. Me. Lucas de Vasconcelos 8 
Soares, vice-diretor do Campus Óbidos e coordenador do curso de pedagogia; Profa. Dra. Juliana Matos 9 
Martins, coordenadora do Curso de Direito no Instituto de Ciências da Sociedade, em Santarém; e, Rômulo 10 
José da Silva Viana, Técnico em Assuntos Educacionais do Campus Óbidos; 2. ABERTURA: o presidente 11 
declarou aberta a reunião, verificando a existência de quórum, e apresentou a pauta previamente encaminhada; 12 
3. PAUTA DO DIA: 1. Instalação formal do NDE; 2. Discussão inicial sobre o Projeto Pedagógico do Curso 13 
(PPC); 3. Planejamento das disciplinas para o semestre 2026.2; 4. Definição de calendário de reuniões 14 
ordinárias; 5. Plano de atuação das coordenações setoriais; 6. Esboço de programação do Cinejus para 15 
subsidiar elaboração da minuta do projeto; 7. Eleição dos representantes discentes para o colegiado do curso; 16 
8. Semana acadêmica, 9. Assuntos gerais. DELIBERAÇÕES: Iniciadas as discussões, foi apontado que a 17 
instalação formal do NDE é pauta superada uma vez que já foi instalado por portaria. Ato contínuo, em atenção 18 
ao Projeto Pedagógico do Curso (PPC), o Prof. Marcos Vinicius sugeriu atualização das disciplinas do PPC, 19 
conforme as áreas das atuação. A Profa. Valeska apontou para a distribuição de maneira mais igualitária em 20 
razão de quantitativos diversos nas áreas de atuação. A Profa. Juliana Martins apresentou a nova estrutura 21 
curricular do curso de Direito de Santarém, apontando que todas as disciplinas têm carga horária de 60 horas. 22 
O Prof. Marcos apontou pela alteração do PPC para realização das disciplinas no regime modular em razão 23 
do quantitativo de professores, da realidade do campus e da projeção de turmas versus a quantidade de 24 
docentes. Em continuidade, foi apontado pela pró-reitora de ensino, Profa. Dra. Carla Marina Costa Paxiuba, 25 
em ligação, a necessidade do quantitativo mínimo de 8 docentes para exigência da realização das atividades 26 
no regime regular. No entanto, observou que o quantitativo de turmas do Campus Óbidos, em tese, já 27 
autorizaria a transformação do regime de ensino modular para regular. Neste sentido, os docentes 28 
comprometeram-se a discutir tal pauta em nova reunião, após consulta aos discentes. Superada a aludida 29 
questão, a Profa. Marilene apontou que, por conta dos trâmites internos da instituição, provavelmente não 30 
seria possível aprovar a reformulação até o segundo semestre de 2026, mas que seria viável a revisão do PPC 31 
já para o início do primeiro semestre de 2027, o que prontamente foi acatado. Ainda, a Profa. Marilene sugeriu 32 
que os docentes que compuseram a Comissão de Criação do Curso passem a ser considerados docentes do 33 
curso para fins de regulação. As disciplinas obrigatórias foram divididas e, ao longo da semana, a coordenação 34 
do curso de pedagogia apontará quais disciplinas podem ser aproveitadas pelo curso de Direito. Assim, 35 
definiu-se que serão ministradas: Teoria do Estado e Constituição – Profa. Valeska Dayanne Pinto Ferreira; 36 
História do Direito – Profa. Larissa Costa Oliveira Lima; Filosofia Geral e Jurídica e Práticas Integradoras de 37 
Extensão – Prof. Inafran Francisco de Sousa Ribeiro; Psicologia Jurídica – Profa. Janaina Vieira Homci; 38 
Metodologia do Trabalho Científico – Prof. Marcos Vinícius de Sousa Rocha Gomes. Foram definidas duas 39 
reuniões ordinárias em cada semestre, sendo a próxima reunião marcada para o dia 28 de maio de 2026. O 40 
Prof. Marcos Vinicius sugeriu a convocação das eleições para o colegiado (técnicos e discentes) – sigeleição. 41 
O Prof. Lucas sugeriu realizar o processo de eleição em conjunto. A comissão será composta pelos docentes 42 
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do curso de Direito (Profa. Valeska Dayanne Pinto Ferreira, Prof. Inafran Francisco de Sousa Ribeiro e Profa. 43 
Janaina Vieira Homci), com previsão de lançamento do edital no final de abril e eleições em 26 de maio de 44 
2026. Sobre o plano de atuação das coordenações, cada coordenação deverá realizar o planejamento das ações 45 
de cada coordenação. No que diz respeito ao “Projeto Cinejus”, cada professor poderá apresentar o filme no 46 
contexto da disciplina. Será feito a minuta do projeto. Ato contínuo, a professora Janaina Vieira Homci 47 
realizará o projeto da revista jurídica e apresentará na próxima reunião. O Prof. Marcos Vinícius sugeriu a 48 
realização da semana jurídica no dia 11, 12 e 13 de agosto de 2026, com enfoque em temas relacionados ao 49 
sistema de justiça em Óbidos. Após o fechamento e discussão sobre programação, será solicitado o auditório 50 
do IFPA. Por fim, o Presidente do Núcleo, Prof. Marcos Vinícius Rocha Gomes, informou que tentará sair de 51 
férias no período de 04 de julho a 04 de agosto de 2026, e todos anuíram. ENCERRAMENTO: nada mais 52 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião às 17:13 horas. Para constar, eu, Profa. Janaina Vieira Homci, 53 
lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos membros do Núcleo Docente 54 
Estruturante presentes. Dispensa-se a assinatura dos convidados. 55 

Óbidos/PA, 15 de abril de 2026. 

Assinaturas: 

Prof. Dr. Marcos Vinícius de Sousa Rocha Gomes 
Presidente 

 
 
 

Profa. Me. Janaina Vieira Homci 
Secretária 

 

Prof. Me. Inafran Francisco de Sousa Ribeiro 
 

 
 

Profa. Me. Larissa Costa Oliveira Lima 
 

 
 

Profa. Me. Valeska Dayanne Pinto Ferreira 
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